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Nem érdemes.
Makó, febzuár 2.

Hock János budapesti plébános 
országgyűlési képviselőhöz egy új­
ságíró kérdést intézett, hogy ő, a 
vérbeli újságíró és a sajtó minden­
kori jóbarátja, miért nem vett reszí 
a sajtóvitában és a nemzeti küz 
delemtől miért taríja magát távol, 
íme ez volt a válasz.

— Én egyáltalán nem veszek 
már részi a parlamenti éleiben. 
Minálunk már nincsen parlament.
A szurony és erőszak komédiája 
már nem parlemeníárizmus, itt csak 
kCiső látszatra, látvány osságra megy 
minden, érdeme nincs a dolognak, 
nines miért küzdeni és nincs e mi 
bői erőt meríthetünk, vagy a mire 
s harcban támaszkodhatnánk.

- A nemzeti pártok egyesülése 
id?jér> Juslh Gyula lakásán bízat- 
m-q értekezletet tartottunk, bogy 
megbeszéljük a nemzeti ellentállás 
harceszközeik Nekem is volt akkor 
egy ajánlatom:

- úgy módja van a dolognak,
hogy ebból a szomorú helyzetből 
kibontakozz vök, - mondottam — 
tegyük le mindannyian a mandátu­
mot, egy egyöntetű tiltakozással a 
szurony és kard parlamentérizmu- 
sával szemben. Itt két é'? óta élet­
halálharc folyik $ nemzet életéért, 
melyben csak egyesek, exponáljak 
magukat. Minket kiszórnak a pa- 
lolaőrök, rendre kidobálnak a par­
lament épületéből és a nemzet kö­
zömbösen nézi, hogy képviselői fi­
zetett zsoldosokkal miként vere­
kednek. , , , , .

- Hiába itt midden hősi csele­
kedet, nincs nemzet a néhány &«P* 
visálö háta megett. Sőt az időszaki 
választásoknál azt tapasztaljuk, 
hogy ha valaki pénzzel belefeküdni 
annyira nem tud, hogy legalább a 
hatóságokat közömbösítse, a kor­
mány pénze és erőszakossága se­
gélyével a kormánypárt jelöltje con- 
fiocci érkezik be. Nem is érzik az 
emberek, hogy a kormány fegyve­
reinek az éle az elevenig hatolt. A 
nemzet közömbösen nézi a sebe­
ket, nem mozdul, legfeljebb kíván­
csian érdeklődik s az én összes 
energiám csak egy feketekávé az 
emésztés elősegítésére.

— Kire támaszkodom az alkot­
mányos küzdelemben ha minden 
eszközt megadnak a kormányos , 
az országot le akarják eljes 
törni. Egy magyar embert fogadtas 
e célra saját nemzete ellen, fékezd

meg, törd le. Az én küzdelmem 
erőforrása a nemzeti erő lenne, de 
BZ nem mozdul, csak sóhajtozik, 
rokonszenvez, s ha szint kell val­
lani, nincsen tábor.

— Minden fejlődés törvénye az, 
hogy belülről jöjjön. A száraz fát 
hiába locsolom & legüditőbb vízzel, 
ha a nemzetben nincs meg az al­
kotmány jogi érzék, hu ezt a küz 
dehnet közömbösen tudja nézni, & 
letargiából kívülről néhány ember 
soha felrázni nem tudja.

— Elszomorító dolog látni, hogy 
e kis Horvátországba csak békés 
ígéretekkel merészkedik be a bán.
S ez enné! a kis koldusnépnái 
másképp nem lehet, mert a horvát 
nemzet őr magától megadj« a több­
séget a nemzeti poétikának. Fiatal 
gyerekek lövöldöznek az ország el­
nyomóira, úgy áthatotta Horvátor­
szágot a nemzeti érzés. Hát me 
het-e tovább valaki. A cselekedet­
nek nincs mozgató, hatalma, a 
niímzet letárgyalja, mint érdekessé­
get. Egy pár év ahtt így íett vieu 
jeux ox egész politika.

- Egy erőszakos uralom, mely 
mindennap meghozz?.! a maga bot­
rányait. Beigazolt, - ország-viliig 
előtt - hogy ez nem igazi parla­
ment, és pedig látszatra nem dol­
gozom.

- Eletették az ideámat, egyedül 
Justh volt az, aki megloiitolindo. 
nak tartotta a mandátum letételét 
_ lehet hogy ideszoritanak ez ese­
mények, mondotta Justh, de ma 
még nem látom itt az ideiét. Most 
én kérdem Justhoí, ma váljon 
látja-e már, hogy Itt az idő?

Rablömerénylet
egy vonaton.

k zsolnai vonat
álarcos rablói.

A ksssa oderbergi vasútvonalon 
lévő Ceaca és Mosty állomásuk 
között elhaladó 8-es számú sze­
mély von at ellen, amely menetrend- 
axerüíeg délután 2 óra pare-
kor indul el Zsolnáról, tegnap, 
előtt két álarcos egyén rablómé 
rényletet közétett el. A rtb-ók 
behatoltak egy harmadosztályú 
kocsiba, ahol a főkalauz a kézi 
pénztárt kezelte. A főkalauzra 
több lövést tettek, majd elmene­
kültek. A határrendörök és több 
vasutas üldözőbe vette a merény­
lőket, akik öngyilkosságot követ­

tek el. A rablómerényletről tudó­
sításunk. a következő :

Január 31 én délután 3 órakor 
a 8 as számú személyvonat el­
hagyta Csasa állomást és Mosty 
felé haladt. Alig hagyta el a 
vonat Csacát, a levelezési sza­
kaszba hirtelen két fekete álarcos 
rabló toppant be.

Ivanovszky iőkaiauz a levelek 
rendezésével es a pénz álszámlá­
lásával foglalatoskodott. Amikor 
az álarcos embereket meglátta, 
rájuk kiáltott:

- Mit akarnak iít!
Az álarcos e yének Ivanovszki- 

nak ugrottak és kiakarták csavarni 
a bsnkjegcsomót. A főkalauz 
bírókra kelt a rablókkal, akik 
erre revolvert rámoltak elő és 
több lövést lettek Ivanovszky felé.

Négy lövés a fején és három a 
karján érié. A főidre _ bukót», de 
még volt annyi ideje, hogy a 
vészfékhez vánszorogjon. Meg­
húzta & vészféket, mire a vonat 
megállt. Az utasok ijedten ugráltak 
fel a helyeikről, mert nem tudták 
mi lehelt az oka annak, hogy a 
vonat megállt. A levelezési sza­
kaszból hallatszó lárma _ zajára 
többen kiugráííak a szakaszoól 
és látták, hogy két álarcos ember 
szalad a vasúti töltés irányában.

Három vasúti őr és egy vasti 
kaláuz üldözőbe vette a rabiókat.

A vasúti alkalmazottak és a 
rendőrök és a két száz lépésnyire 
futó rablók után revolverlövéseket 
tettek, a mire & merénylők szintén 
több lövéssel feleitek. Negyedórái 
h&jszfi után az üldözők a tettesek 
közelébe értek.

A rablók fóbelővik magukat.
Kát erős vasúti őr elfogta az 

enviket és a főidre teperte. Amikor 
areites a főidőn hevert, a kezében 
szorongatott revolveréi a halánté­
kához emeíie. A mikor látta, hogy 
menekülni képtelen, főbelőtte ma- 
gát. Mire a vasúti őrök és a rend­
őrök felakaríák emelni a földről, 
már halott volt, a másikat azonban 
elfogták.

A sebesült rabló elmondotta, 
hogy Szlivka Eaéne* hívják vasúti 
kocsirendező, a halott pedig bátyja, 
Szlivka Flórián távirótiszt, elmon­
dotta még, hogy már régebben 
készültek a rablás elkövetésére, a 
melyet január 30 án pénteken dél­
után akartak végrehajtani.

Három betörés egy éjjel.
Ecedméngtelenül jártak a betörők.

Nem lehetett eddig senkinek sem 
panasza Makóváros köz — illetve 
vagyon biztonságára. Makón ed­
dig ritkaság számba ment egy- gy 
nagyobbszabásu bűncselekmény. 
Este mindenki nyugodtan hajthatta 
le a fejét, mert biztos lehetett ar­
ról, ha még kapuját nem zárta is 
b?, hogy udvaráról, kamrájából 
nem kél semminek lábi. Azok a 
kisebb-nagyobb tyúklopások, mely- 
Ivek néha néha nálunk néha elő­
fordulnak, nem szolgálnak annak 
H megerősítésére, hogy Makón a 
vagyonbiztonság rósz volna.

Most néhány hónap óta az úgy­
nevezett őrző vállalat is működik 
Makón, de úgy látszik, hogy ez 
nem szolgál a közbiztonság elő­
nyére. Az éjjel ugyanis Makón há­
rom betörés történt újvároson. Fel­
tűnő, hogy éppen vasárnap este 
történt ez. Farsang idején, mikor 
az utczák nem kih&tak, hanem jó­
val élénkebbek éj el is, mint máskor.

Az első betörés, mely ugyan in­
kául) Csak kíaránetiiek niiűűsiuléiű,
nem a késő órákban jtöríén», úgy 
9-10 óra tájban. Vakmerő belő- 
rők ugyanis ekkor különféle kul­
csokkal próbálgatták kinyitni Né­
met Jánosné Pacsirta uiczai bolt­
jának ajtaját. Minthogy azonbin ez 
idő tájban az níczán még többen 
járkáltak, a betörők kény 1 elenek 
voltak minden eredmény nélkül el­
távozni.

Úgy látszik azonban, hogy a tol- 
vajlás szenvedélye, vagy tán a nyo­
mor tette őket, mert 10 óra után 
már Csertus Ferenc Attiládul csal 
szatócs üzletének külső ajtaját si­
került felnyitrsiök, de mikor a belső 
üvegajtót nyitották volna ki, hogy 
az üzletbe behatoljanak annak vil­
lanyos csengője csengetni kezdett 
és a tulajdonos kiugrott szobájában 
ágyából de mire az üzletbe ért, a 
betörőknek már hűit helye volt.

Még harmadik helyen is pró­
báltak szerencsét. Herczeg Károly 
Vásárhelyi ntezai üzletébs az abla­
kon át hatoltak be a betörők és 
hogy bátorítsák magukat, belüről 
kinyitották az üzlet ajtaját és hoz­
záfogtak a pénzeaiiók kifeszltésé- 
hez. Mikor azt sikerült vésővel fel- 
tesxiteni, a fióknak patent csöngője 
kezdett el csengeni. Erre aztán 
Herczeg az üzletbe futott, de már 
ő is csikk poros nyomát üthette a 
betörőknek, mert azok addig a

Finom karlóczai urmos
kapható IRITZ SÁMUEL özv. czegnel.
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nyitott üzlet ajtón át mcsaze el­
futottak.

Ma aztán megindulja rendőrség 
nyomozása. Az kétségtelen, hogy 
mind a három helyen ugyanaz az 
a betörő próbált szerencsét.

r

NAPI NIREK
Tájékoztató.

Naptár február 3 Kedd Róna keth. 
Balázs pk. protestáns Balázs Görög 
orosz jannar 21 Maxim hv. Nap kel 
7 óra 27 perckor nyugszik 5 óra 1 
perckor,

ldőjoeúie. A bndapesti meteorológiai 
jelentése -zermt a kővetkező : Fagy­
pont körüli hőmérséklet és helyen- 
kint havazás várható. Sürgönyprog­
nózis : Fagypont körüli hőmérséklet, 
sokhelyütt csapadékkal. Déli hőmér­
séklet : 2 0 C.

- Gyertyaszentelő. Piros bstüa 
napja van ma a kalendáriumnak. 
„Gyertyaszentelő" boldogasszony 
napja, ami különben arról is ne­
vezetes, hdgy a nép körében az 
a hit vsn elterjedve, hogy a 
medve ilyenkor hagyja el a bar 
lángját, kijön szétnézni, hogy tél 
vsn-e még. Úgy mondja a néphit, 
hogy ho^y ha a tenyeres talpú 
mackó kemény hidegre talál, úgy 
már vissza sem megy barlang­
jába, henem künn marad, mert 
sejti, hogy már nincs messzi & 
tavasz, ha pedig enyhének találja 
uz időt, úgy visszamegy barlang­
jába, gondolkozván, a tél mág 
nem adta ki a mérgét, még soká 
keli várni » tavaszra. Hát bizony 
a rosckó okoskodása szerint ne­
künk is reményünk lehet, hogy 
elmúlik már ez a kemény tél, 
mert Gyertyaszentelő -napján pon­
tosan 14 fok "hideget mutatott 
Makón a hőmérő. Ilyen hidegre 
pedig már vagy 10 esztendő óla 
nem emlékszünk. A gyertyaszen­
telő napja egyébként ünneplő 
hangulatban mult el, a róm. a 
kath. templomban ünnepi isten­
tiszteletek voltak.

- A vasárnapi teauzsonna. Zsú­
folásig megtelt vasárnap délután a 
a kaszinó nagyterme arra <t pom­
pás teauzsoanára, melyet a tüdő- 
vészesek sz natóriumáaak javára 
fedezett a makói szanatórium 
egyesület. A kitünően sikerült ün­
nepet Dérczy Imre lelkész nagy­
szerű prológusa vezette be, majd 
a nagy számban megjelent gyere­
keknek Káp'ány, Zelma a szere- 
teiház igazgatónője mesélt egy 
igen szép mesét. Az ünnepély úgy 
erkölcsileg mint anyagilag fénye­
sen sikerül,

- Ignác napja. Vasárnap meleg 
ünneplésben részesítette Makó- 
város társadalmának azine java, 
Galambos Ignác dr. polgármes­
teri, ki nevenapját ünnepelte. 
Már a kora délelőtti órákban el­
halmozta ‘a látogatók serege a 
kitűnő polgármesteri gratulációi­
val. Igen bensőséges s szeretet- 
teljes volt a városi tisztviselői kar 
gratulációja, kiknek élén Gera 
Sámuel városi főjegyző tartott 
igen szép beszédet a polgármes­
terhez, kivel a tisztviselői kar 
hosszú hat esztendő alatt egybe­
forr s egyöntetűen munkálkodott 
Makóváros javáért. A meleghangú 
üdvözlést a polgármester meg­
hatva köszönte meg, majd ven­
dégül látta a gratulánsokat, kik­
nek alkalmuk volt meggyőződni, 
hogy a polgármester nemcsak ki­
tünően intézi a város ügyeit, de a

maga házában is a legkitűnőbb, 
legvendégszeretőbb házigazda.

— Dicséretes jótékonyság. A 
szokatlanul kemény, szigorú, tél, 
legkeservesebb Makó szegényeire, 
kiknek nem telik tűzifára, hogy 
meggémberedett tagjaikat meg- 
melegitsék. Az izraelita nőegylet, 
melynek élén dr. Dózsa Sámuelné 
urinő áll, átérezve a szegények 
nagy téli Ínséget, sürgősen intéz­
kedett a nyomor enyhítése végett 
s tegnap óta 40 szegény makói 
családnak juttattak mintegy 4-5 
hétre való tűzifát s pénzbeli segít­
séget. A nemes cselekedet dicséri 
önmagát, de dicséri a makói iz­
raelita nőegylet jótékony gazdál­
kodását s azt a nemes irányításit, 
melyet nemes elaöknője évtizedek 
óta kitartóan s a szegények érde­
klőén végez.

- A református kör. A makói 
reformátusok között egy köralaki 
tásárK megindult mozgalom mind 
szélesebb hullámokat vet. Hogy ez 
az eszme mennyire benne volt már 
R levegőben s mennyire megéri a 
megvalósuláshoz, — mutatja az, - 
hogy az emberek egész természe­
tesnek látják megvalósításának a 
szükségességét és iránta az érdek­
lődés is általános. Az előkészítő 
bizottság tegnapi ü!ésén összeállí­
totta az alapszabály tervezetet, - 
amelyet a február 15 én Uri an dó 
alakuló közgyűlés elé fog terjesz­
teni. A bizottság a tagsági dijakat 
B rendes tagok részére évi 4 koro­
nában, - a pártoló tagok résr.ére 
évi 2 koronában állapította meg. 
Alspiíó tagok lesznek azok, akik 
az alakul közgyűlésen megjelen­
nek, s a köri tényleg megalapítják. 
Az első alapítók a rendes tagsági 
díjon felül mást nem tartoznak fi­
zetni, mig ha valaki később akar 
alapító tag lenni, akkor egyszer- 
smindenkorra 60 forrnia alapítási 
dijat kell lefizetnie. A körnek tagja 
iahet bárki, férfi, nő egyaránt.
- Vérfetü irtás. A főldmivelés- 

ügyi miniszter elrendelte, hogy a 
vértdtü, mely különösen az sima- 
fában tesz nagy pusztítást, a lsg- 
eréiyesebbon irtassák. E célból 
meghagyta, hogy e kerttulsjdono- 
sok részére a rovartani állomás 
által az irtás tekintetében kiadott 
útmutatás véliv mellett kézbesiifes- 
sék Az irtás elmulasztása vágy- 
nem kellő módon való foganatosí­
tása nemcsak büntetést von maga 
után, hanem az irtás az illető tu­
lajdonos terhére hatóságilag fog 
végrehajtatni. Jelzi a miniszter, 
hogy a vértetü melegágyát a fais­
kolák képezik, tehát az irtás eze­
ken a helyeken különös gonddal 
védzendő.

ÍI6Y JÁR AZ,AKI Á VEVŐT 
j BE AKARJA 
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- Szegre kerülnek a lankaszte- 
rek, browningok és a sjögrenek 
február 1-én. Vége a vadász sze­
zonnak. A mezőkön elnémul a 
hajtők zaja, nem hallatszik a fegy­
ver éles dördülése, s az eddig 
űzött hajtott tapsifülesek pihenőre 
térhetnek. Futottak eleget. Ami 
kevés maradt, az is az éberségé­
nek, meg a lábai gyorsaságának 
köszönhette, hogy nem került te­
rítékre. Mert bajos dolog a mai 
fegyverek és gyakorlott vadászok 
eiői menekülni. Egy óvatlan pilla­
nat a nagyfülü részéről, egy má­
sodpercnyi célzás és a szegény 
tapsifüles véresen bukfencezik a 
száraz avaron, vagy a fehér hóme­
zőn. Most már elcsendesedik min­
den. A nagyurak tömeggyilkolást 
végzett drága fegyverei csakúgy 
szögre kerülnek, mint a vadsze­
gény területek vadászainak rozsdás 
flintái. Mert itt is két osztály van. 
A gazdagok, meg azok vendégei 
a kiti fo‘t urasági földeken ked­
vükre passziózhatnak, a kisbirtoko­
sok bérb; adóit területein kóborló 
vadász pedig őrülhet, ha egyetlen 
tapsifüle it puskavégre foghat ég isz 
napi .fáradtságáért. Most azután en­
ne* is vége lesz - augusztusig. 
Addig azé a nyúl, akinek « föld­
jén él da csai annyiban, hogy 
gyermekeivel együtt mulathat az'in, 
hogyan cicáznak k vadászok go- 
ivója elől megmeneküli Éapsifülesek. 
Talán ép m afeletti örömükben, 
hogy őt es fél hónap alatt annyi­
szor sikerült becsapni engesztelhe­
tetlen ellenségüket.

- Mikor lép életbe az uj sajtó- 
törvény. Az erőszakkal keresetül 
bajszon sajiótőrvényjavaslatot m6'- 
hsrnudszorl olvasásban is meg­
szavazta a magára hagyóíí mun­
kapárt és így kétségtelen, hogy 
ebbői a torzjavaslalból nemsokára 
ha csak rövid időre is, Sövény 
lesz. A javaslatban nincs rendel­
kezés a törvény áieibslépíatésáről, 
tehát & törvény kihirdetését kö­
vető tizenötödik napon szolgál­
tatja ki a sajtói a közigazgatási 
hatóságok ás a kormány kénye­
ked vére. A munkapárton azt hi­
szik. hogy február közepére a 
főreodiíiáz is megszavazta a ja­
vaslatot és legkésőbb február 
végén megjelenik a szentesített 
törvény a hivatalos lapban. Való­
ságos tragikum lesz. ha éppé i 
március idusára lép életbe gaz uj 
sajtótörvény. Szomorú játéka a 
sorsnak, de meglehet, hogy uj 
márciusi ifjúságot szólít életre és 
küzdelemre.

- Jaj, de hideg van! A jóságos 
meteorológiai jóslat tegmp kedve­
sen azzal vigasztalt minket, hogy 
„további hőemelkedés várható“, 
a sürgönyprognózis pedig egysze­
rűen kijelentette, hogy „enyhébb“ 
idő lesz. Némi aggályunk csak 
abban volt, hogy azt mondja a |,tu- 
dóa jóslat: további hőemelkedés 
várható. Az ördögbe is, itt semmi 
hőemelkedést se láttunk már jóidő 
óta s ha így továbbítódik az idő­
járás, abban ugyan semmi kelleme- 
íest se látunk. A nagy fehérségben, 
amivel a hó kedveskedett, szomorú 
szemrehányással piroslanak az or­
rok, fülek és nem hiába, hogy 
farsangban vagyunk, igen komoly 
öregecske emberek is szapora 
táncot járnak az utcán, rég elha­
gyóit clfrázásokkal élénkítve léptű- 
két. így tart ez a hideg iszonyú 
régen, tán már két hete, de mintha 
soha nun is lett volna meleg. 
Edesdeden léptünk ki hát ma a 
lakásból, mivelhogy biztatott a 
temény, hogy „enyhébb“ idő jön

ránk. És e kapuban fejenvágott * 
dermesztő hideg. Hidegebb még 
nem is volt a télen, amely |kegye|- 
l«n soká tart. Szép, nagyon szép 
az a téli tájkép, mikor millió fehér 
csillag villog a fákon és á tatlan 
zúzmara ül a bajuszra, de a hideg, 
bői éppen elég volt már. Mcgbo. 
csássanak tisztelt rokonaink, a 
messzi északon, a lappok, szamo­
jédek s szelíd oszijákok, vogulok, 
ezt a hjdeget csak tartsák meg ők 
maguknak, mi nem kérünk belőle.

- A gyufaárak emelése. A gyű. 
fakartell megalakulásának legkö­
zelebbi eredménye a gyufaárak 
felemelése lesz. A gyufakartell 
tudvalevőleg szoros kapcsolatot 
létesített az osztrák gyufaárakkal 
és habár minden kőzzéte t értesi- 
sitásben vátig tagadták, hogy n 
érsk emelésére gondoltak, kétség­
telen, hogy a legközelebbi jövő­
ben ez is megtörténik. A magyar 
gyárak és az osztrák gyárak el­
adási kőzp jutja együttes elvek 
szerint jár el és minthogy az osz­
trák eladási központ nemrég száz 
doboz gyufa árát 75 füléről 110 
fillérre emelte fel, a magyar kar- 
terreí le közelebb ugyanilyen 
arányú áremelést fog elhdározui. 
Ez az ár a közvetítő kereskedőkre 
van kiszabva ás a közvetítőktől 
függ, hogy az egyes fogyasztók 
részére mennyivel drágul majd a 
gyufa ára. Valószínű, hogy az 
egyes dobozok vételára nem lesz 
magasabb, d • a tömegesebb vá­
sárlásnál eddig meglevő kedvez­
ményes áregyság bizonyára lénye­
gesen drágább lesz.

Bolond kis eset

Az apácai magyar szomorúsága.
Furcsa kis esemény történt Mucsi 
Sándor csanádapácsi gazdával. 
Furcsa ás szomorú tőrénél ez. 
Vígan kezdődőit, de a vége nagyon 
szomorú lett mert oda van a gaz­
dának egy 700 koronát érő csődőr 
lova, a szánkója j. rajta levő féda- 
res üléssel, subával és s boltban 
vásárolt többféle portékával együtt.

Úgy kezdődött a szomorúan vég­
ződött történet, hogy Mucsi Sándor 
bement apácai tanyájáról a csütör­
töki piacra Orosházára szánkón 
Mikor teendőit elvégezte, hazafelé 
indult, közben azonban betért 
Kovácsnak a Meggyesi-uicán levő 
korcsmájába, ahol megivoti két 
üveg sört.

Mig ái öreg a korcsmában 
sörjedzett, a szánkó elé fogott agy 
lovat i járda szélén levő akácfához 
kötötte s az türelemmel várakozott 
a gazdájára.

Mikor Mucsi uram elfogyasztotta 
a két üveg sört, felült a szánkóra 
a visszahajtott a községbe. Hogy 
azután ettől kezdve mi történt, 
hol és merre járt az apácai öreg 
gazda, arról senki sem, még maga 
Mucsi Sándor sem tud felvilágosí­
tást adni. Annyi tény, hogy pénte­
ken délben gyalog került haza az 
apácai tanyára az öreg gazda s 
arról, hogy hova lett a szánkó meg 
a ló, semmiféle felvilágosítást sem 
tud adni.

Valószínű azonban, hogy az öreg 
járta sorra korcsmákat s eközben 
úgy berúgott, hogy ott felejtette 
valahol az egy lovat a szánkóval, 
vagy pedig ellopták tőle. De hogy 
ez Orosházán, vagy valamelyik 
közeli faluban történt-e, azt bajos 
megállapítani, mert az öreg még a 
magyarbánhegyesi határban is járt,
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oda «ionban mór gyalogosan jutott 
el az öreg egyik tanyára, ahonnan 
pénteken délre jutott haza.

Az öreg gtzga családja tegnap 
délután Orosházán meg környékén 
kereste a szánkót meg a lovat s a 
rendőrségen is jelentést tett s most 
is kutat Mucsi nram elveszett fogata 
után.

A MAKÓI PIACRÓL
!Már megint húsz korona a 
vöröshagyma métermázsája.

A vasárnapi hetipiac nagy élénk­
séget hozott különösen a hagyma­
piacra, hol az; árak megint erősen 
javultak, amin! egyébként nincs 
csodálkozni való, mert a kereslet 
a makói hagyma irányában oly 
élénk lett az utóbbi napokban, 
hogy teljesen igasolja az áremel­
kedést.

A gabonapiacon változatlan a 
helyzet, úgy a kereslet, mint a 
kínálni mérsékelt s az árak is 
múlt jelentésünkhöz képest telje­
sen változatlanok. A búza méter- 
mázsájának ára Makón 22-23 
korona is. Budapesten 24 korona 
a búza ára.

A kukorica változatlanul 13.5 
korona Makón csak 11.5-12 ko­
ronába kerül.

A hagymapiacon nagy az élénk­
ség. A vöröshagymát vasárnap 
20 koronáért vásárolták méter 
mázsánként, A dughagyrns is 
keresett ciks volt. Métarraézsájáárí 
50 koronát fizettek. A fokhagyma 
változatlanul 52 — 55 koronán esc' 
rélt gazdát.

RE6ÉN y.

(252)
49. fejezet.

Betörés a „Belvárosi hank" pénztá­
rába.

Ol'vasaVianul és össze-vissza 
dobálták a bőröndökbe a rabi ott 
pénzt, köztük főbb zacskó ezüst 
pénzt is.

A betörők homlokáról csurgóit 
a víz.

A gyors és kemény munka ki­
fárasztotta őket.

Da mii törődtek ők a fáradtság­

gal t Munkájukat siker koronázta 
8 ez kárpótolt minden fárado­
zást.

Az egyik betörő a talon tőrt 
résen át épen vinni akarta a 
pénzzel megrakott bőröndök egyi­
két, mikor általános meglepeté­
sükre a pénztárazoba utcza felöli 
sarkában két fegyveres férfi jelent 
meg.

Mintha léthatlan titkos kéz va­
rázsolta volna oda őket.

Egyik az intézet szolgája, má­
sik közrendőr volt.

Mind a Retten lőfegyvert tartot­
tak a kezükben-

- Meg ne mozduljon egy is 
kőzületek, külőmben lövök ! kiál­
totta a rendőr.

A főrujzoló és társet meg «pat­
tén és ijedten néztek a két fegy­
veres emberre.

— Honnan fermedtíek ezek 
ide 1 feérdé Nemesi önmagától. A 
helyiség le vsn zárva, magam 
győződtem meg arról, hogy az 
ajtókon keresztül ember be nem 
jöhet.

Kérdésére csakhamar megtalálta
a választ.

A két fegyveres ember mögött 
kis szőuyeg ajtó — úgynevezett 
tapéta-ajtó — volt nyitva.

A hsat: ugyanis a földszinti 
őrszobát külön feljáratokkal kő 
tőbe össze, s a tapéta ajtókéi, 
miután éppen olyan szintiekre vol­
tak festve, mint s hirstalszoba 
falai, nem lehetett nappal sem 
ászra venni, annál kevésbbá éj ? 
szaka.

A betörök Ijedten húzódtak 
Ö38Z5, a förajtoíó háta mögé, az 
as'fidok alá ás a Cüsaák oldalai­
hoz.

— Bátorság úti ász most el ne 
hagyj ! rebegts magában Nemesi, 
különben elvesztünk !

- A törvény nevében foglya m 
vagytok ! harsogta a rendőr. Adja 
meg magát mindenki, meri lö­
vünk és lövésünkre többi 
társaink is megjelennek. Azért, 
hogy sokan v&úylo\, nem félünk 
tőletek, mi is elegen vagyunk, 
egyetlen lövésünkbe kerül a az 
egész környéket bekerítik úgy, 
hogy egyetlen ember sem rnene 
küihet közületik.

- Ostoba, hallgass! szólalt 
meg Nemesi hátc-mőgül az egyik 
hatalmas termetű betörő, ki mea- 
Curségére nézve kőműves volt. Es 
egy hosszú éa nehéz betőrő-vusst 
a vakmerő rendőr fejéhez röpi 
tett.

(Folyt, köv.)

Rfll* rIdHpQ ^ hektó bor DUr CldUdo. eiadő Kossuth
utca 159. szám a*att. Ugyanott egy 
kis fia tehén eladó. Értekezni lehet 
Tóth Imrénél a fenti szám alatt.

A csinádpalotil ugarokban a 
kővegyi határszélén 40 kát. hold 
egy tagban tanyaépületekkel több í 
évre haszonbérbe kiadó. A bérleti 
idő ez. év szeptember 30 tót kezdő­
dik. A Csigái legelőből 16 darab 
marhajárás örök áron eladó. Venni 
vagy bérelni szándékozók értekez­
hetnek Gerzanlcs Antallal Csanád- 
palotán 345. számú lakásán.

73 kát. hold fold
Szentesen, tanyaépületekkel, gazda­
sági felszereléssel, 40 hold buza- 
vetéssel 60000 koronáért szabad­
kézből örökáron eladó. Bővebbet 
Kolozsl Károly kereskedőnél Makón, 
Megyeház-ntczán.

Egy kitűnő karban levő

Yost Írógép eladó
Glück Samu cégnél, Makó.

Hézze
meg az aszíalfiókjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.
ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.
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347.—1914,

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Csanádpaiota község tulajdonát 

képező 120 m, m. búzája és 200 m. m. kukoricája f. évi 
február hó 7-én d. e. 10 órakor a községházánál nyilvános 
árverésen el fog adatni.

Csanádpalotán, 1914, janár 3.

Elöljáróság

AKI
KI
KI

gyom űrhajban
szenved,
szédülést, rosezulíétet, 
hányáéi ingert érez, 
étvágyhiány, gfr- 
csőkbün szenved,

SS

az tegyen kísérletet a Kárpáti tóle

„NOVICU M“
gyomorcseppekkel,
Sok ezer köszönölevél tanúskodik a 
Novicum háziszer áldásos hatásáról
Egy hálalovelet közlünk, hogy 
mindenki rögtön láthassa, mi a 
NOVICUM HÁZISZER CSODAEREJE.

jimnuvav

ORVOSI SZAKVÉLEMÉNY,
A Kárpáti féle Novioum-mal behatóan foglalkoz­

tam és úgy találtam, hogy ezen háziszer nemcsak 
a gyomor különféle bajai ellen használható jó si­
kerről, hanem összetételénél fogva a voee műkö­
dést is olőaogiti. ami által a szervezetben kelet­
kező egyéb »avaroknak is elejét veheti, 

kovásznán, 1909. aug. 6.
Dr. Zentay Dávid, 

járáa orvos.

Tisztelt Uram !
9 évig fájt a gyomrom- 

minden orvosságot rnegprő, 
báliam, egy sem segített. 
Míg egyszer az Ön Növi- 
cum gyomorcseppjeit meg 
próbálva, éreztem a jó ha 
fását és azóta nem táj a 
gyomrom, hála a jó isten­
nek és köszönet önnek.

Most ismét kérek 6 üveg 
2 koronást.

Mégegyszer fogadja há 
Iámat a jó Novicumárt.

Szeged, 1911. augusztus 
24 én.

Tisztelője 
Siha József, 

hentes, Dobó u. 37

A NOVICUM háziszer baphaiő 
gyógyszertárakban 2 koronás, 
1 kor. 20 f. és 60 i. üvegekben. 
Jó hatásért szavatol és ahol 

raktáron nem volna, oda 
3 nagy,5 közép v. 10 kis üveg­
gel(iá 22 fillérért BÉRMENTVE 
szállít az egyedüli készítő:

Kárpáti József
Árkos-Sepsiszetrgyörgy,

Kálvin-tér 6/a. sz. 
Makón kapható : 

Sándor Z dgmond gyógy- 
szer'árábünés Popper Gyula 

drogériájában. 
Budapesten kapható: 

Szabados Ödön „Hunnia" 
gyógyszertárában, Erzsébet- 

kőrút 56. sz.
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Tévedések elkerít lése vegett gyászesetekben tessék közvetlenfll jelzett címhez fordulni s
bevásárlásait ott eszközölni.
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ŐRANGYAL"

disztemetkezési vállalat.
Malió, fűlér. HeiiyémisE, íöhey-íéle házban.

Mtkó város és vidéke legszolidabb, legmegbízhatóbb, modern disztemetkezési vállalata 
Vtnt mindiP ezután is legfőbb igyekezetem t. vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban része- 
EiTlegnaSobb pontossággal, utólérhetetlen olcsó árakon. Vállalatomat ismételten teteme- 
sín megnagyobbítottam, nem kíméltem sem költséget, sem fáradságot a

löflDZD mindé™ MIÉ!,w leonoQVßüt] raktárt lélesileílem a
szem előtt tartva a kor kívánalmait, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy 
az egyszerűbb, mint a legmagasabb igényű Ízléseket is páratlan, pompás dísszel, a legnagyobb 
megelégedésre szolgálhatom ki. fiz én olcsó áraimmal és pontos kiszolgálásommal nem verse- 
nuezhet senki - Továbbra is ajánlom magamat a n. é. gyászoló vevőközönségnek szives 

jóindulatú pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:

özv. GYURIK LAJOS NÉ
a2 Őrangyal“ disztemetkezési vállalat tulajdonosa. - Huílaszállitást és 

mái ást az ország bármely részéről elvállalok.
exhu-

Elöforduió gyászesetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.
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Tanonczok
fizetéssel felvétetnek a 
Makói Független Újság 

nyomdájában.
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Menyasszonyok figyelmébe
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Olcsó és csinos kivi­
telű menyasszonyi bú­
torok készen kaphatók
NAGY BÉLA

asztalosnál
Megyeház-utca 12. sz.
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Menyasszonyok figyelmébe!

ild és herének való
•e
AA

első rendű alkalmas földek 
kaphatók Iritz Miksánál. ee

AA

Rendkívüli feltűnést keltenek
Partos E. és Társa áruház
ajofinan belezetett árui, ed dig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek . .
Női háló kabátok . .
Női háló ingek . . .
Női nadrágok schiffonból 
Női nadrágok pargetból 
Díszes párnák . . .
Schiffon alsók . . .
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választék!
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.
■AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA A AAAII

◄ Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ► 

+ és jéggyár részvénytársaság Makó. £

. . 1 korona 98 fillér.

. . 1 „ 98
. . 1 „ 98 V
. . 1 „ 98 V

. . 1 „ 98 V

. . 1 „ 98

. . 1 „ 98

Igen jó fehér és siller borok 72 es 80 filler literenkém:. j
Nagyobb vételnél olcsóbb.!
Vidékre 48 és 52 fillér 50 literen felüli vételnél I 
IRITZ SÄiüEL özv. C Z É G N É L j

Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- £ 
óét magdarát, tengeri darát és kását, valamint
füsxeeket a legolcsóbb napi árakon. ^
Detailelánisitás malmi üzletben, szinhászal ► 
elemben, Ott Károllyal szemben ée a Takarék 

épületben levő üzletekben.
^ Elemben, Ott Károllyal szemben ée a Takarék £ 
2 épületben levő üzletekben. ►
4 ►
4 Vámőrt6s és teere a iegjutányosabban eszközöltetik. ►
◄

Uj malom megnyitás.
Értesítem a Makó és vidéke n. é. közönségé*, hogy Makón, 
az Ara megvettük és azt a iegujsbb rendszerű
di utcai lildlIElUI gépekkek felszerelve, a mai kor kívá­
nalmainak teljesen megfelelően berendeztük. Mindennemű 

őrlemények elvégzését, ngyszintéc.

liszt-, korpa-, dara- stb. árusítását
és lelkiismeretes kiszolgálását bármikor gyorsan és pontosa»

eszközlünk.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kér :

Tamás Mihály és Társa
hengermümaiom Makó.

Egy jóforgalmu polgári bormérés házzal 
együtt eladó kedvező feltételek mellett. 
Értekezni lehet

Iritz Miksánál.

értés perzselésre száraz szalma, apró­
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
■W- IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL

.Nyomatott a „Makói Függetlené Újság villanyerrő berendezett gyorssajtóján Makón.


